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ČÍSLO A NÁZEV LABORATORNÍ ÚLOHY

1.12 Stanovení momentu setrvačnosti tělesa pomocí torzních kmitů

TEPLOTA
24,3°C
TLAK
101,8 kPa
VLHKOST
48 %


Hlavní měření této laboratorní úlohy spočívá ve stanovení J0 tj. v měření doby kmitu T desky bez přídavného tělíska a doby kmitu T s přídavným tělískem.

Úkol: Zjistěte hodnotu místního tíhového zrychlení pomocí reverzního kyvadla.

Pomůcky:
1) Závěsné zařízení s vyšetřovaným tělesem



2) Sada přídavných tělísek



3) Digitální stopky s mezičasem , posuvné měřítko, svin. metr

Postup měření: Změříme dané údaje, zapíšeme je do tabulky. Změříme postupnou metodou 10x po 5 kmitech dobu kmitu T bez a s přídavným tělískem.

Požité vzorce:
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m = 506,1g
n
D/mm

1
89,5

2
88,6

3
89,4

4
89,6

5
88,8

6
89,4

7
89,5

8
89,6

9
88,6

10
88,8

11
89,8

12
89,6

13
89,4

14
89,5

15
88,9

16
89,2

17
89,6

18
89,5

19
89,4

20
88,8


89,275

D = (89,28 (0,08)mm

Kmity n
T/s
Kmity n
T/s
Rozdíl 25T/s
Kmity n
T/s
Kmity n
T/s
Rozdíl 25T/s

5
9,11
30
57,49
48,38
5
10,66
30
65,28
54,62

10
18,64
35
67,14
48,5
10
21,50
35
76,53
55,03

15
28,39
40
76,64
48,25
15
32,34
40
87,22
54,88

20
38,02
45
86,29
48,27
20
43,37
45
97,98
54,51

25
47,55
50
95,78
48,23
25
54,09
50
108,99
54,90

25Tz = (48,33(0,05)s

25T = (54,78(0,09)s

T = (1,93(0,002)s

T 1 = (2,19(0,004)s

Výpočet: 
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Výpočet chyby:

J0 = (0,0017(0,0    )kgm2
Závěr:
Přesnost výsledku podle relativní chyby ve srovnání s hodnotami chyb uvedenými ve skriptech je běžná pro fyzikální měření. Případná chyba byla způsobena nevhodnou konstrukcí měřícího zařízení.                               J0 = (0,0017(0,0    )kgm2.
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